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Geachte heer Teeven, 

 

De commissie voor Immigratie & Asiel / JBZ-raad heeft op 28 januari 2014 de Commissiemede-

deling over de werkzaamheden van de Taskforce voor het Middellandse Zeegebied 

(COM(2013)869) en het BNC-fiche van 24 januari 2014 besproken.1 De leden van de fracties 

van de SP en van GroenLinks hebben naar aanleiding van het BNC-fiche de volgende vragen 

en opmerkingen. De leden van de fractie van de PvdA sluiten zich hierbij aan. 

 

In het BNC-fiche laat de regering weten voorstander te zijn van samenwerking met derde lan-

den, en ze wijst in dit verband op het GAMM. De Taskforce heeft nadrukkelijk geadviseerd om 

ervoor te zorgen dat afspraken met migranten niet leiden tot mensenrechtenschendingen. Ze 

beveelt daarom aan de transitlanden aan te sporen en te ondersteunen bij het verzekeren van 

toegang tot bescherming en naleving van de mensenrechten ten aanzien van migranten. Deelt 

de regering deze opvatting en zo ja, op welke wijze draagt de regering bij aan een verhoging 

van het beschermingsniveau van migranten in de transitlanden? Deelt de regering de opvatting 

van de leden van de fractie van GroenLinks (en o.a. van de VN speciale rapporteur voor de 

mensenrechten van migranten Crépeau) dat afspraken over migratie pas aan de orde zijn zodra 

migranten ook in de transitlanden toegang hebben tot een asielprocedure en een minimumni-

veau aan waarborgen?  

 

De Taskforce bepleit dat de EU-lidstaten hun bereidheid tot resettlement van vluchtelingen ver-

groten, om er zo voor te zorgen dat mensen die bescherming nodig hebben, veilig Europa be-

reiken zonder eerst een gevaarlijke reis te hoeven ondernemen. Ook stelt de Taskforce voor om 

andere vormen van beschermde toegang te organiseren, zoals humanitaire visa. De regering 

stelt in reactie niet bereid te zijn extra vluchtelingen op te nemen, ook niet via hervestiging of 

vrijwillige relocatie vanuit de lidstaten met de meeste migratiedruk. Tegelijkertijd  is de humani-

taire nood voor Syrische vluchtelingen het hoogst van de afgelopen jaren. De VN Hoge Commis-

saris voor de Vluchtelingen (UNHCR), de heer Guterres, verklaarde onlangs te verwachten dat 

het overgrote deel van de Syrische bevolking tegen het einde van 2014 ontheemd is en humani-

                                                
1 Zie Edossier met nummer E130059 op www.europapoort.nl.   

http://www.europapoort.nl/
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taire hulp nodig heeft. De heer Guterres zei: “Grootschalige internationale solidariteit is noodza-

kelijk, niet enkel om steun te bieden aan de Syrische slachtoffers, maar ook aan de landen die 

bereid zijn geweest de vluchtelingen op te nemen.”2 De organisatie heeft onlangs de EU landen 

opgeroepen om 30.000 Syrische vluchtelingen voor resettlement in aanmerking te laten komen. 

Duitsland heeft 10.000 Syriërs uitgenodigd. Commissaris Malmström verzoekt de andere landen 

dit voorbeeld te volgen. Kan de regering nader motiveren waarom ze zich ondanks deze eviden-

te nood zo afwerend opstelt ten aanzien van het uitnodigen van Syrische vluchtelingen? Erkent 

de regering dat zelfs het uitnodigen van een relatief kleine groep (30.000 ten opzichte van de 

2,5 miljoen vluchtelingen in de buurlanden is relatief klein), relevant is als gebaar van solidari-

teit naar de buurlanden? Is de regering bereid te bepleiten en bewerkstelligen dat er beurzen 

worden verstrekt aan Syrische studenten, zodat zij tijdens de oorlog hun studie kunnen voltooi-

en in Europa, en in de toekomst een bijdrage kunnen leveren aan de wederopbouw van het 

land? 

 

De VN-organisaties deden onlangs een oproep aan donoren om 6,5 miljard US dollar beschik-

baar te stellen voor de hulp aan Syrische vluchtelingen. Ook hebben hulporganisaties opgeroe-

pen tot het inzamelen van 1 miljard dollar voor specifieke ondersteuning van de ruim 1 miljoen 

gevluchte Syrische kinderen. In het BNC-fiche rept de regering alleen van extra financiële steun 

uit Europese budgetten, inclusief het budget voor het Europees Nabuurschapsbeleid. Tot welke 

concrete extra bijdragen is de Nederlandse regering bereid om de humanitaire nood in Syrië en 

haar buurlanden op te vangen? Erkent de regering dat met name Libanon en Jordanië vanwege 

de grote druk ook behoefte hebben aan steun voor de eigen economie? Zo ja, welke maatrege-

len neemt de EU, en Nederland, in dit kader?  

 

Kan de regering toelichten waarom ze niet bereid is mee te werken aan relocatie vanuit Dublin 

landen die met een verhoogde migratiedruk kampen? Welke korte termijn oplossing ziet de 

Nederlandse regering dan voor de bescherming van vluchtelingen (waaronder eveneens veel 

Syriërs) die momenteel in onmenselijke omstandigheden gedetineerd zijn in Bulgarije en Grie-

kenland, geen toegang hebben tot bescherming of het gevaar lopen via push backs te worden 

teruggestuurd naar Turkije? 

 

De regering stelt op dit moment geen voorstander te zijn van het openen van humanitaire toe-

latingsprocedures, omdat daarvoor eerst derde landen medewerking aan het terugkeerproces 

dienen te verlenen en er een zorgvuldige beoordeling van de aanvragen mogelijk moet zijn. Wat 

bedoelt de regering hiermee precies, en op welke wijze draagt de regering eraan bij dat deze 

voorwaarden wel worden vervuld? Doelt de Taskforce niet op het verstrekken van humanitaire 

visa door EU-vertegenwoordigingen, en niet door de autoriteiten van de derde landen zelf? Zo 

ja, is ze bereid welwillend mee te denken over dergelijke procedures? 

                                                
2 http://www.unhcr.nl/print/home/artikel/9446bd11f867c45c08a44bc0ad3d0cc6/vn-lanceert-grootste-
humanitaire-opr-1.html  

http://www.unhcr.nl/print/home/artikel/9446bd11f867c45c08a44bc0ad3d0cc6/vn-lanceert-grootste-humanitaire-opr-1.html
http://www.unhcr.nl/print/home/artikel/9446bd11f867c45c08a44bc0ad3d0cc6/vn-lanceert-grootste-humanitaire-opr-1.html
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De commissie voor Immigratie & Asiel / JBZ-raad ziet het antwoord graag tegemoet binnen vier 

weken na dagtekening van deze brief.  

 

Hoogachtend, 

 

 

 

 

 

 

Dr. G. ter Horst 

Voorzitter van de vaste commissie voor Immigratie en Asiel / JBZ-Raad 

 

 


